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МЕ РЕ ЖЕ ВІ СТО РІН КИ ПОЛІ ТИЧ НИХ ПАР ТІЙ 
ЯК ІНФОР МА ЦІЙ НИЙ РЕСУРС 

У статті роз гля нуто спе ци фіку вико рис тання полі тич ними пар ті ями соці аль них 
кому ні ка цій них мереж у полі тич ній діяль ності в сучас ній Укра їні. Акцен ту ється 
увага на вивченні пар тій них мере же вих сто рі нок, які являють собою інфор ма цій-
ний ресурс і дже рела та можуть бути вико рис тані при під го товці інфор ма ційно-
ана лі тич ного про дукту та нау ко вих робіт.
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інфор ма ційно-ана лі тич ний продукт.

Ак ту аль ність теми зумов лена тим, що в умо вах зрос та ю чої кіль кості 
інфор ма ції в засо бах масо вої кому ні ка ції пос тало питання вивчення, 
збе ре ження та сис те ма ти за ції інфор ма ції, пред став ле ної в мережі Інтер-
нет. Зок рема, це сто су ється пар тій них сто рі нок у соці аль них мере жах, 
через які поши рю ється інфор ма ція, яка може бути ціка вою для дос лід-
ни ків. Мере жеві сто рінки полі тич них пар тій ста ють еле мен том тієї 
дже рель ної бази, за якою можна дос лі джу вати про цес пар тій ного 
будів ництва, напрями та методи діяль ності окре мих полі тич них пар тій 
та транс фор ма цію пар тій ної сис теми Укра їни в цілому.

Мета дос лі дження поля гає в тому, щоб на основі ана лізу голов них 
тен ден цій та най більш харак тер них особ ли вос тей, які є спе ци фіч ними 
для функ ці о ну вання мере же вих сто рі нок полі тич них пар тій, роз крити 
їх сут ність як інфор ма цій ного ресурсу та дже рела під го товки інфор ма-
ційно-ана лі тич ного продукту.

Дже ре лами для ана лізу стали сто рінки в мережі Facebook полі тич них 
пар тій Укра їни, пред став ле них у Вер хов ній Раді цього скли кання.

Важ ли вою особ ли вістю сучас ності є та обста вина, що до актив ної участі 
в інфор ма цій них про це сах у дуже стислі строки долу чи лися широкі маси 
чле нів сус піль ства. Соці альне спіл ку вання на сьо годні є най більш орга ні-
зо ва ним і тех но ло гічно обу мов ле ним видом кому ні ка ції. Сучасне інфор-
ма ційне сус піль ство виво дить на пер ший план кому ні ка тив ний ком по нент, 
що стає невід’єм ною скла до вою всіх форм сус піль ної вза є мо дії.
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Три ва лий час явище кому ні ка ції дос лі джу ва лося такими нау ков цями, 
як Н. Луман, Ю. Габер мас, В. Конецька, В. Пла хов, А. Соко лов, Ф. Шар ков, 
В. Різун, О. Холод. Важ ли вими для вивчення про блем соці аль ної кому ні-
ка ції, зок рема й кому ні ка ції в соці аль них медіа, є роботи В. Горо вого, 
Т. Гран чак, Л. Чуп рини, Ю. Поло вин чак, В. Бон да ренко та бага тьох інших 
нау ков ців. Без по се ре д ньо дос лі дженню полі тич них кому ні ка цій в інтер-
нет-се ре до вищі, пар тій ного сег мента соці аль них медіа та вико рис танню 
полі тич ними пар ті ями інстру мен та рію соц ме реж при свя чені нау кові 
роз відки таких дос лід ни ків, як В. Недбай («Інно ва ційні медіа-тех но ло гії 
в сис темі полі тич них кому ні ка цій») [5], О. Рома ненко («Дос лі дження 
полі тич ної кому ні ка ції польсь ких пар тій у соці аль ній мережі facebook») 
[6], Т. Кре мень («Полі тична мобі лі за ція за допо мо гою вико рис тання 
соці аль них медіа: при клад пар тії піра тів») [2], Г. Ага фо нова («Доціль-
ність вико рис тання SMM у опти мі за ції функ ці о ну вання полі тич них 
пар тій в Укра ї ні») [1], А. Лит ви ненко («Веб 2.0. Во внеш ней ком му ни-
ка ции поли ти чес ких пар тий Гер ма нии») [3] та ін.

Варто зазна чити, що соці альні мережі, які активно роз ви ва ються, 
ста ють кана лом для над ання суб’єк том впливу пот ріб ної йому інфор-
ма ції. При цьому, як зазна чає Л. Смола, цей канал має мож ли вість фор му-
вати чітку дифе рен ці а цію об’єк тів впливу та охоп лення масш таб них 
ауди то рій, змен шу вати здат ності об’єкта впливу бло ку вати інфор ма цію, 
орга ні зо ву вати про ти дію в інфор ма цій ній сфері не тільки проти визна них 
воро гів, а й проти задек ла ро ва них пар т не рів [7].

Саме спе ци фічні мож ли вості соці аль них медіа, їх здат ність «доно-
си ти» пот рібну інфор ма цію до реци пі єнта, деше визна та дос туп ність 
такої тех но ло гії обу мо вили поши рення вико рис тання їх плат форми серед 
полі тич них партій.

Крім того, як слушно зазна чає полі то лог О. Маліс, «функ ція гло баль ної 
мережі Інтер нет у діяль ності сучас них полі тич них пар тій поля гає у забез-
пе ченні пос тій ного сус пільно-по лі тич ного дис курсу з мож ли вістю елект-
рон ного зво рот ного зв’язку в режимі реаль ного часу між пред став ни ками 
полі тич них пар тій та їх потен цій ним елек то ра том» [4].

Отже, ана ліз кому ні ка ції на пар тій них сто рін ках соці аль них мереж 
може стати резуль та тив ним сто совно визна чення пар тій них месе джів, 
які під три му ються гро мадсь кістю, вияв лення пріо ри тет них напря мів 
пар тій ної роботи, на які сфор му вався сус піль ний запит, визна чення 
перс пек тив них ліде рів, які корис ту ються сус піль ним авто ри те том.

Ана лі зу ючи пар ла ме нтські виборчі кам па нії, екс перти звер нули увагу 
на активність політичних партій у соцмережах саме напередодні виборчої 
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кампанії та під час її про ве дення й змен шення актив ності по завер шенні 
вибо рів. Зок рема, у 2012 р. ліде ром вико рис тання Facebook вияви лася 
Кому ніс тична пар тія Укра їни (993 пости під час пар ла ме нтсь кої вибор чої 
кам па нії). Інші пар тії мали скром ніші показ ники: ВО «Сво бо да» – 
545 пос тів, ВО «Бать ків щи на» – 504, полі тична пар тія УДАР – 463, 
Пар тія регі о нів – 404, пар тія Ната лії Коро левсь кої «Укра їна – Впе ред!» – 
369 і полі тична пар тія «Наша Укра ї на» – 144 пос там [8].

Під час пар ла ме нтсь кої вибор чої кам па нії 2014 р. і після вибо рів 
ситу а ція змі ни лась. Зок рема зросла актив ність у соці аль них мере жах 
ВО «Бать ків щи ни». Був удо ско на ле ний сайт пар тії, поси лено його 
зміс товне напов нення шля хом пред став лення інфор ма ції про діяль ність 
пар тії та її регі о нальні від ді лення, основні про грамні засади, струк туру, 
фрак цію в пар ла менті тощо. Пар тій ний сайт дає можливість пере ходу 
на пар тійні сто рінки соці аль них медіа, де пред став лена «Бать ків щи на». 
Ста ном на 14 квітня 2015 р. пар тія під три му вала функ ці о ну вання 
влас них сто рі нок у мере жах Facebook, Тwitter, «ВКон так те» і YouTube.
com. До цього варто додати пер со нальні сто рінки у Facebook і Тwitter 
лідера пар тії Ю. Тимо шенко. При цьому дос та т ньо пока зово, що пер со-
нальна сто рінка Ю. Тимо шенко у Facebook корис ту ється в учас ни ків 
мережі наба гато біль шою по пуляр ністю, ніж сто рінка «Бать ків щи ни» – 
ста ном на 14 квітня її впо до бало 87 700 корис ту ва чів мережі на про ти-
вагу 28 497, які впо до бали сто рінку пар тії. Такі дані можуть служити 
додат ко вим аргу мен том на користь того, що «Бать ків щи на» зали ша ється 
пар тією лідерсь кого типу, рей тинг і вплив якої зде біль шого визна ча ються 
впли вом її лідера.

У березні – квітні 2015 р. на сто рінці пар тії у Facebook щодня з’яв ля-
 лось, у серед ньому, 6–10 пові дом лень, з якими озна йом лю ва лося 
до 3000 корис ту ва чів, при чому поло вина з них робила пере пуб лі-
ка цію (пере пост) – роз мі щу вала інфор ма цію на влас ній сто рінці, 
долу ча ючи до інфор ма ції, таким чином, своїх дру зів або під пи c ни ків. 
Слід зазна чити, що кіль кість тих, хто впо до бав сто рінку «Бать ків щи ни» 
у Facebook, має тен ден цію до збіль шення: із 6 по 14 квітня їх кіль кість 
зросла майже на 100 осіб – з 28 395 до 28 497.

Ав тори пові дом лень акцен ту ють увагу на акту аль них про бле мах, 
які цікав лять бага тьох пере січ них гро ма дян. Зок рема, після вибор чої 
кам па нії 2014 р. значна увага при ді ля лися темі арешту Н. Сав ченко, 
якій було над ано інфор ма цій ний акцент не лише під час вибор чої 
кам па нії «Бать ків щи ни», а і в пост ви бор ний період. Пока зово у зв’язку 
з цим, що обкла динка сто рінки «Бать ків щи ни» у Facebook міс тить 
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зобра ження Н. Сав ченко з над пи сом «Незлам на» (за ана ло гією з одной-
мен ним філь мом, який демон стру вався в цей час у кіно те ат рах Укра ї ни) 
та хеш те гом 16 #FREESAVCHENKO (рис. 1).

Рис. 1. О бкл ад и нка стор і нки «Б ат ьк і вщ ини» у Facebook
Дж ер ело:  ht tp s: //www.f a ce book.com /B atkivs hchyna 

 Також п оп у ляризува лася діяль ність л і дера пар тії Ю.  Т имошенко: 
 розміщувалась інфор мація сто совно її вист уп ів , заяв ,  участі в р із них 
заход ах .  Наприк ла д,  за перший тиждень квітня  2 015 р. лідерами 
 в по до бань від відувачів с то р інки «Б ат ьківщини» у Fac eb ook стали 
 пости, у яких  висвітл юв а лась  у ч асть Ю. Ти мошенко в ч е рг овій п рог рамі 
 відом ого ж ур наліста С. Шусте ра  ,  сто совно  п і дт р имки  лі дером «Бать кі-
вщини» рефо рму вання Нац іон альної к омісії з регулювання електро-
енергетики (477 вподобань), необхідності зниження до обґрунтова них 
стан дар тів «дер жав них норм для будів ницт ва» нор ма ти вів на тепло для 
гро ма дян (487), вимоги лік ві да ції НАК «Наф то газ Укра ї ни» як «над бу-
дови і вели чез ного коруп цій ного осе редку в кра ї ні» (595), про по зи ції 
Ю. Тимо шенко ство рити слідчу комі сію в пар ла менті, яка про ана лі зує 
під ви щення тари фів на кому нальні пос луги (638). До і після про грами 
роз мі щу вані на сто рінці пости отри му вали в серед ньому бли зько сотні 
впо до бань. Винят ком став пост «Віта ємо укра їнку Марію Музи чук, яка 
стала чем пі он кою світу з шахів. У фіналі зма гань Марія у блис ку чому 

16 Хештег або гештеґ (англ. Hashtag, hash – символ решітки) – слово або фраза, 
яким передує символ «#». Користувачі можуть об’єднувати групу повідомлень 
за темою або типом з використанням хештегів – слів або фраз, які починаються з #.
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стилі пере могла російську спорт смен ку», який спо до бався 2366 від ві ду-
ва чам сторінки.

Біль шість пози тив них від гу ків три ва лий час сто су ва лися Н. Сав ченко 
та Ю. Тимо шенко. Вод но час навіть нега тивні від гуки по пуля ри зу вали 
«Бать ків щи ну», адже спри чи няли жваві дис ку сії серед опо нен тів, 
залу ча ючи все більше корис ту ва чів сто рінки. При цьому мере же вий 
сер віс дає змогу в бага тьох випад ках визна чити міс це пе ре бу вання комен-
та то рів і таким чином зро бити висновки сто совно сим па тій меш кан ців 
того чи іншого регі ону Укра їни та тих питань, які їх хвилюють.

Ра ди кальна пар тія Олега Ляшка увійшла до пар ла менту восени 
2014 р. і одразу ж роз гор нула активну діяль ність не лише в пар ла менті, 
а й у соці аль них мере жах, роз ра хо ву ючи на під тримку широ кої ауди то-
рії. Сайт Ради каль ної пар тії наси че ний гас лами, зая вами та різ но ма-
ніт ною інфор ма цію про струк туру пар тії, її діяль ність і про лідера пар тії 
О. Ляшка.

Па рті йний сайт з абе зп ечує п ер ех оди на стор і нки партії в с оц і ал ьних 
м ер ежах. Станом на 14 кві тня 2015 р. партія б ула пре дст а вл ена в м ер ежах 
Facebook, Twitter, «ВКо нт а кте» і YouTube.com. П ок аз овим є конц е н тр ація 
уваги на особ и ст о сті л ід ера «р ад ик алів» О. Л я шка, ім’я якого б уло і нт е-
гр ов ано в н азву партії, а з обр аже ння при кр ас или парті йні сайт і м ер еж еві 
стор і нки (рис. 2).

Рис. 2. О бкл ад и нка стор і нки Р ад ик ал ьної партії Олега Л я шка у Facebook
Дж ер ело: https:// ww w .face bo ok .c om/O.Li ashko 

При ц ьому партійна  сторінка  Радикаль ної пар тії у F acebook є одно-
ч асно і перс он ал ьною стор ін кою її лідера. Можли во ,  саме  цим поясню-
ється  кіль кість мережевих  пр ихильни ків «ради ка л ів»:  станом на середину 
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бер е зня 2015 р. кількі сть тих, хто впо до бав сторінку, дос ягла  понад  
17 1 000 , на 14  квітня – 173 123. 

К ож ного дня на сторінці  Fa cebook  з’являється близько 10  пос тів,  се ред 
яких п ере ва жає інфор мація ,  по в’язана з лідером п артії О. Ляш ко м  .

Харак тер повід о млень  ви тр им аний у с тилі Рад икальної партії: 
кри тика с воїх  опо нентів у жорсткій  ф ормі, ради к альні  пр оп озиції 
щодо змін у краї ні .  Т акож а кце нтується увага на кон фліктах за у частю 
«ради к ал ів». І  саме под ібна інфо рмація викликає  жв аву дис кусію с е ред 
при бічників і п ротивн иків партії. Імов ірно,  саме на це й р озр ахована 
т ака інформація, щоб при вернути  у вагу до  пар тії біл ьшої а уд иторії. 
 Як зазначає Р. Шафер (Richard W . Schaffe r t), конфлікт п ривер тає  увагу 
гляда чі в , слух а чів і чит а чів п р ес и . І чим  більший к он ф лікт, тим більша 
ауди то рія [ 9] .  По дібне твер дже ння можна від нести не лише до класич них 
З МІ , а й до с пе ц ифіки кому нік ації в І нт ер неті, який став важливим 
 ка налом зв’язку політи ків з потенційними вибо рц ям и.  Показово у зв’язку 
з  цим, що  кіль кість  уподобань і коментарів  під постами  Ра ди к аль ної 
партії в  к ілька  ра зів п еревищує  кіль кість впо до бань і ком ен т арів під 
п ов і домленнями на  сторінці « Ба тьківщ ин и» . З іншого боку  пе рс ональна 
сторінка Ю. Тимо ше нко за акти вністю  від відувачів в ипе реджає  сп іл ь ний 
мережевий  проект О. Ляшка і Р а дикаль ної партії.  На при клад, при вітання 
з Вел ик од нем від О. Ляшка станом на  14  квітня з д об уло 64 3 вподоба ння, 
у той  час як Ю. Тим ошенко – 4431.

М енш предст ав л ена в  соціальних м ере жах п артія В. Кличка У Д АР, 
п ре дс т авники я кої увійшли до Верховної Ради V III скликання р азом 
із « Блоком П е тра  По рошенк а» .  Станом на 14 квітня 2 015 р.  п а ртійний 
сайт  дає переходи лише на пер со н ал ьну сторінку  В . Кл ичка та п ар тійну 
стор інку УДАРу в  ме режі Fac e bo ok .  Цілком х ар актерно для вітчи-
зн я ного п а ртійн ого  поля кількість п ри хильників  персон альної мережевої 
сторінки В . Кличка  зн ачно пер е вищує тих, хто впо добав  с тор інку  па ртії: 
108  8 20  п  роти 76 58  станом на  середину  кв ітня  2015 р. При цьому 
 зроста ння кільк ості при хильників сторі нки практично не від бувається. 
С  6 п о 14 к  вітня стор інку  вп одобало  сім осіб (для  порівня ння: кіль кі сть 
тих,  хто цікав ився стор інкою «Батьк і вщини», зросла на 102 особи ). 

Щ одня на  ме р ежевій сторінці У ДА Ру з’яв ляється 3 –7   постів, але 
 ві дг уків на них  небаг ато, переважно – до 50, за в ин я тком деяких мат ер-
і алів,  які продивились і о ц інили понад 260 осіб. Нап ри клад  Ве л ик одній 
 пост на с торінці У ДА Ру станом на 1 4 квітня  20 15  р.  не отр имав ж одного 
ком ентар я,  н абравши лише  76 впо до б ань і  11 пошире нь .  Оп ос е ред ко вано 
 т акий р ез ультат може говорити про з н иження  рейти нгу п ар тії на 
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загальн о де рж ав ному рівн і . Цікавим  при цьому є  більш активна  оц інка 
того  са мого посту на  персональ ній  ст орі нці В. К ли чка –   654 вподобання, 
 20  поши рень та біл ьше 100  к  оме нтарів, х оча від ношення до повід о мл ення 
з  них  має бли зько п о л ов ини – решта  стосую т ься тих  пи тань,  які на той 
 час тур бували мешк анців Києва (відключе ння о па лен ня , під пал  со бачого 
 притулку,  за буд ови тощ о) .

Так  с амо, як і УДАР, не  надто в ик о ристовує с оц і альні мережі для прос у-
в а ння влас ного бренду  п артія  «Б лок Петра Порошенка»  (« Со л ід арніст ь»), 
яка і без соціальних медіа  має  потуж ний інфор ма ц ійний р ес урс 
і використовує його сповна. П а ртійний  с айт дає п ереходи  лише 
на стор інки в  мережах Facebook і Twi tt er . Тим не  м енше при сутні сть 
партії в Інтер неті  активіз у ється – в она має  са йт ,  насичений інформацією 
 про події в Україні, між на родні з в’язки, діял ь ні сть  посадо вці в,  ч ленів 
 БП П .  Тут можна о знайо ми т ись із  струк ту рою партії, її регіонал ьними 
п ідр о зд ілами ,  основн ими  п артійн ими інфо рм а ці йн ими ресур сами.  Крім 
того, на  са йті пред ставлено цікаві  ан алі тичні ,  фото- і від еоматеріали. 
Щ одо сторінок у  со ц іальних мережа х,  то їм п ри діляється  м енше 
у ваги. Станом на  14 квітня 2 01 5 р. с то р інку  па ртії в мережі в по д-
обали 67 79  в  і двідув ачів (для порівняння: п ер сональна сторі нка лідера 
 па ртії През идента  П.  П ор ошенка  ст аном на той же час  от ри мала 
34 5  630 впод обань і лід иру вала серед персональних сторінок 
 сьогодн іш ніх політиків п е ршого ешелону ).  На парт ій ній сторінці Б ПП  
у  Facebook  розміщена інфо рмація про  п ото чні події, дискусійні м а теріали 
для о бгово рення (відг уків на інфор ма цію, у середн ьому,  від 2 до  5 0). 
Імовір но ,  така низька актив ні сть кор ис тувачів з ум ов ила і невелику 
кількість п ос тів на с то рі нці (2–5 щодня).  Подібна к ар тина спостерігаєт ься 
і в Twitt er .  З дебільшого це пояснює ться  тим, що партія «вибу д о-
в увалась»  під  П резидента П. Пор оше нка і як самост ійна полі тична  сила 
 наразі не  відбул ась. В рах ову ючи це,  мо жна  пр огноз у вати, що у в ип а дку 
продовження такої  тен де нції  після  за кінчення пре зи д ентського  тер міну 
П. Порош енка  пар тія зійде з політичного  поля. Натом ість на с то рінці 
 П . Порошен ка  , і м’ям якого н а звано партію, у Face book актив ні сть 
набагато б ільша. 

Зокрема,  п р ив ітання  П . По рошенка на адресу В . Се м ер енко з перемогою 
на чемпіонаті с віту з б і атлону  пе р ег лянули 1 1 908 осіб,  проком ен тували – 
  113 і поши рили п ост на інші  сторі нки в соці ал ьних м е режах  49 2  о  соби. 
Біль ш ість постів на прези дентсь кій сторі нці також  сп ричинила  зн ачну 
зацікавле ні сть користу в ачів Інтернет ( понад тисяча і більше  пе р еглядів 
і в ідгук ів ). 
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Більш п о пу л ярним і т ехнологі чним політ ичним проектом,  відповідно 
до  аналізу мережевої активності, виявилася п артія «Народний 
фронт» – станом на 14 квітня 201 5 р. її  сторі нка у F a ce book отримала 
21 36 6 впо добань.  Па ртія «Нар од ний фро нт »  провела вдалу в иборчу 
 кампанію у 2014 р  . і стала  одним з  пе р еможців  в иб орчих пер ег онів. 
Цей рез ультат  партія  отримала,  з ок рема,  і  за вдяки акт ив ній інформаційній 
роб оті в З МК .  П ісля вибо рів партія не змен ш ила інформаційну при сут-
ність у ЗМК, а ще  більше  на р остила її. Інт ернет від іграє  важ ливу роль 
у цьому процесі. 

Ста ном на с ер ед ину березня 20 15 р.  пар тійний сайт «Народного 
фронту» став одним з най більш насичених інформаційних ресурсів. 
Тут можна озна йо ми тись з основ ними пар тій ними доку мен тами, пла нами 
пар тії на май бутнє, отри мати інфор ма цію щодо регі о наль них від ді лень 
пар тії та їх діяль ності. Особ ли вість сайту – велика кіль кість інфор ма ції 
про діяль ність дер жав них орга нів влади, зок рема уряду та міс це вих 
орга нів самов ря ду вання. На сайті роз мі щено різ но ма нітні фото- та від ео-
ма те рі али, а також поз на чена мож ли вість пере ходу на пар тійні сто рінки 
в таких мере жах, як Facebook, Twitter, «ВКон так те», «Однок ласс ни ки», 
YouTube.com, Google+. Таким чином, «Народ ний фронт» посів перше 
місце серед коа лі цій них пар ла ме нтсь ких пар тій за вико рис тан ням 
соці аль них медіа.

При  цьому, с уд ячи із сайту партії та її стор інок у Facebook, Twitter 
та «ВКо нт а кте», на в і дм іну від п ол іти чних партій В. Кли чка та П. П ор о-
ш е нка, «Б ат ьк і вщ ини» та Р ад ик ал ьної партії Олега Л я шка, «Н аро дний 
фронт» р обить ста вку на к ома нду, що п і д тв е рдж уєт ься р о зм іще нням 
на г ол о вній стор і нці парті йн ого сайту та о бкл ад и нках згад аних м ереж 
слог ану «С ил ьна к ома нда для скл а дних ч асів» (див. рис. 3).

Динаміка з ро ст а ння  кількості т их , хто вподобав с торінку « Нар одного 
ф ронту»  у Face book  або про демонс тру вав свій інт ерес до  неї,  п оказує 
 з бе ре ж ення парт ією свого п ол іт ичного  в пливу, незважа ючи на невт і шні 
результати с о ці ол огічних  о пи т ув ань: до середини  березня 2015  р  .  
п ар тійну  ст орінку у Facebook в ідвідали та від гу кнулися на  неї близько 
21  тис. корис тувачів мереж і,  а вже на с е ре дину к вітня їх к іл ькість сягнула 
2 1  369. Партія «Народний ф р онт» поши рюв ала і нф ормацію щоденно 
і кільк ість  цих п овідомлень  від 8 до 3 6. Переважно, це  ви ступи  лі дерів 
 пар тії, заяви та  і нша  інформація,  яка  часто з’являл ась і в інших засобах 
 ма с ової  і нф ор ма ції. 
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Рис. 3. О бкл ад и нка стор і нки «Н аро дн ого фро нту» у Facebook
Дж ер ело:  ht tps:// www. faceb oo k. c om/nfront.org.u a? fref=ts  

Крім публі ка ц ій , що сто суються лідера  партії А. Яценюка,  
на  сторінці  ро зміщувалась   також інфо рм а ція і щодо інших партійних 
облич – О.  Турч инова, А. Парубія,  А . Ава к ов а,  А . Гера щенка, Л. Ємця, 
Є. Де йдея та ін.   При цьому  кожен з них має в мережі  пе рсональну 
сторінку і власних  пр и хильн иків.  Фактич н о,  « На родний  фронт» п ра цює 
в мережі  мер еж евим же мет одом, охоп л юючи  таким чином макси-
мальну  к іл ькі сть кори ст увачів і  забезп еч уючи у  пі дсумку  синерге ти чний 
е фект для с воєї інформаційної полі ти ки . Вод н о час лідером уподо бань 
 серед зга да них  по літиків зали ша ється  А . Яценюк, мережева під тримка 
якого н аближає т ься до през ид ен тсь кої:  на с ередину квітня 2015 р. – 
  331 883 і 3 4 5 630 впо до бань в і дповідно. Великоднє при вітання лідера 
партії  А.  Яценюка на с торінці «Нар од ного  фр онту» станом на  той же 
час зібрало  1 1  872 перегля ди , 7 70 вподоб ань,  1 0 8 п  ерепуб лі ка цій 
і 34 коментаря, з яких  усі – від повідь на при ві тання та  сл ова під трим-
ки .  Пока з ово, що серед  тих, хто від гук ну вся на п ривітання Прем’є ра , 
 біль шість –   ме шканці Києва, Оде с и,  К ривого  Р ога, Дніп р оп ет ро вська,  
 Х ар к ова, Х мельниц ького, Житом ира , що загалом  ві дп овідає г еографії 
 електо рал ьної під тримки п артії. 

 Разом з  тим, незва ж аючи на впізна в аність  о блич к ом анди «Наро д н ого 
фронт у», їхній д ос від пол іт ичної діял ь ності та участі в  різних  п ол і тичних 
прое ктах, а  та кож т е хн ол огі чні під ходи до здійс н е ння медіа-п ол іт ики, 
під тр имка цієї партії в  мережі посту п ає ться, тим не  ме нше, під тр имці 
користув а чами оста нн ьої політичної пар ті ї,  предс т авленої в п ар ламен-
т с ькій  біл ьшості – «Об’є дн ання «Само п ом іч»»,  яка на середину квітня 
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під тр им увала функціонування власних  с торінок у соціальних мере жах 
Faceb ook і Twi tter. Кількість т их ,  хто вподобав с т ор інку пар тії у 
Faceb oo k,  станом на середину б ере зня  2 015 р.  с та но вила  74  тис. кор и-
сту вачів м ережі , на с ер едину к вітня –74 092, дем о нс труючи упові л ьнену 
д ин а міку зростання ,  пр оте перевищув ала кількість тих, хто під тримав 
 «Б лок Петра Поро шенка», У ДАР, «Бат ьк ів щину»  та «Народний ф ронт», 
що  говорить  про потен ціал цієї партії.

Про тя гом з гаданого пер іоду на мережевій стор інці «Об’єдна ння 
« Са мопоміч»» щоденно оприлюднювалось 7–10 пові домле нь , з якими 
з найомились і к ом ентув али їх до 60 0  о  сіб.

З 1 по 7 квітня н а й більша  кіль кість впод о бань, яку отри мали 
 р о зміщув ані публікації – 858 (пост « Справжньої б о рот ьби з олігархами 
з боку  ке рівництва держави – я не бачу», –   Є.  Соболєв  ) , у  середньому ж – 
  від  80 до  60 0 уподобан ь,  най менша кіль к ість – два уподобання 
публ іка ції ( пост «Об’єдна ння  «С а мо поміч »  о го лошує про створення 
осер едку в м .  Володарську-Во линсь кому ») .  Найпо пуляр ніші пуб лі-
к ації  стосу ют ься пит ань деце нт р ал ізації, г аз оп остача ння, боро тьби 
з к ор уп цією, р еф о рм ув ання с уд ової сист ем и,   под аткової та зем ель ної 
реформ. Най менше зацікавили кор ис тувачів  мережі три п о відомлення 
стос о вно  розбуд ови партії в  рег іонах (1 ,  2,  7 уподобань с таном на 6 кві тня 
2015 р  .) .

 Публікації  а кти вно комен т уються та п ош ирюються, що говор ить про 
неба йд ужість ауди торії.  У  с е ре дн ьому під кожною пуб л ікацією від 3 0 д о 
6 0 поширен ь.  Показово, що л іде ром п ер епу бл і кацій станом на  6 квітня 
стало повідомл ення про необ хід ні сть вимірюва ння к а лорійн ості газу,  
яке постача єт ься нас е ле нню  (більше 2 0 0 перепубл ік а цій ), з чого можна 
 зробити висновок  про пріор ит ети від від ув а чів сторі нки ( для п о р ів-
няння – лідер впод обань, пост  «« Справжньої боро тьби з оліг архами 
з боку к ер івництва  держави – я не бачу»,  –   Є.  Соболєв» о тр имав лише 
1 09  п  ош ирень).  Ця публікація  наб рала т акож понад  50 комен тарів.

 Що  с то сується пар ла мен тської опозиці ї,  то у Верховній Раді VIII 
с кл икання  вона  предс т ав лена н овою п ол ітичною силою «Опо зиційний 
 блок», яка була створена напе ре д одні парла м ентсь ких вибо рів 20 14  р. 
на руї нах  к ол ишньої п ар тії влади – Партії  р ег іонів. Вивч и вши дос від 
П артії  ре гіонів, «опоз и ціонери» створ или  свій сайт в Інт ер н еті та с то рінки 
в соціальних мережах. 

На с ь ог о дні партія  пр е д ст авлена в таких соціальних мережах, 
як Facebook, Twi tt er , «ВКонтакт е», «Одн окласс н ик и» , YouTu be .co m,  
Googl e+, Insta g ra m,   Pinter es t. 
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 Показовою при ц ьому в плані електо р ату  «Опози ці й ного б локу» і,  
 відпов ідно, поши рю ва них партією цінно стей та ідей є під тримка  с то рінки 
пар тії в різ них  мережа х . Най більша – у г рупи в росі йсь кій мережі 
«Одноклассники» – станом на  се ре дину квітня 1 7  98 0 користувачів, 
«ВКонт ак те » – 5 3 8 5 і у Face book – 1 4 444 корис тувачі в.  Для порів-
ня ння: на той с аме час мер еж ева під тримка предста вленого в  тих самих 
мер е жах  « На родного фронту» виглядає при нципово  і ншим чином: 
най більш  п оп у л яр ний в україномовн ого н а сел ення Face book –   21  3 69 , 
 «ВКонта кте» – 423 та « Од н ок лассники»  –   369.

 Ще одна  від мі нна від інших парл а ментських  партій р иса  «о позиці он е-
р ів» – в ед ення сто рі нок р осійсь кою мов о ю.  Н езважаючи на к іл ь кість 
 підписників мере ж евих  сторінок « Оп ози ційного бло ку » , пуб лі кації на  цих 
сторінках н ими не н адто к оментуються та  п ош ирюються .  Так, с е редня 
 к ількість вподобань під повідомленнями  па ртії в «О дн оклассниках» 
протягом пер ших  тиж нів квітня 2015 р  . –   від 10 до 2 0. Мак си мальна 
 кі л ьк ість – 26 і 27 –   під публ ік аціями  «А . Вилк ул : Нес мо тря на  пр инятые 
з ак оны о геро и зации УПА,  мы не дадим переписать  и сторию н аш его 
народа и защ итим  ветера нов» та заявою «Опо зиційн ого бло ку » від  9 кві тня 
 ві дп овідно з при воду у хв а лення  цього  дня Верх о вною  Ра дою пакета  законів 
щодо д ек ом у нізації .

У  F ac ebook ситуація дещо краща: с ер едня кіль кість впод обань 
під п уб лікац іями «опозиц іо н ерів» тут становить 5 0–6  0. Лідером 
у по добань на  кінець о гл ядового п ер іо ду , за винятком  привітання 
з  В елико днем (140  уподоба нь), стала п уб л ікація « Оп позици он ный 
блок т реб ует от Пре зи д ента налож ить вето на закон ,  раска лы в ающий 
 об щ ество, п оп ирающий Конс ти туцию и  де мо кр атию в Укр аи не» від 
1 0 к  вітня сто с овно протесту з  пр ив оду вже  згаданого  «д екомунізаційн ого 
пак ета». Пові до мл ення  пі д тр имали 1 27  користува чів м ережі та  по ш ир или 
30. Але навіть в оно не  спричин ило  активного  о бг оворе ння – публікацію 
 п ро к оменту вали всього шість к ор истувач ів .  Від сутність а ктивного комен-
т ування за наяв ності б ли зько 1 5 тис. п ри хиль ників  с то рінки  може гово рити 
або про штуч ні сть цієї  цифри – використання  «п р имусовог о»  п ідходу 
с то совно членів партії та технології «ботів» 17, або про специфічність 
аудиторії «Опозиційного блоку», яка демон струє него тов ність до вислов-

17 Бот (англ. bot, від англ. robot – робот) – програма, що виконує автоматично 
й/або за заданим роз кладом які-небудь дії, і має в цьому якусь подібність 
із людиною.
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лю вання влас ної думки та готова сприй мати думки, тра н с льо вані іншими. 
Обидва висновки не на користь «опо зи ці о не рів».

Щодо Пар тії регі о нів, яка дала життя «Опо зи цій ному бло ку», втра тивши 
місце в пар ла менті, то ця полі тична сила вже давно мала мож ли вість 
про во дити свою полі тику через сучасні ЗМК. Проте, будучи при владі, 
Пар тія регі о нів про яв ляла себе в соці аль них мере жах не досить активно. 
Після зміни влади значна час тина інфор ма ції зникла із сайту пар тії і стала 
недо ступ ною для корис ту ва чів. Нато мість з’яв и лася зовсім інша струк-
тура сайту та інша інфор ма ція, пере важно кри тич ного плану щодо діяль-
ності пред став ни ків нової влади. Що ж до соці аль них мереж, то Пар тія 
регі о нів ста ном на кві тень 2015 р. має власні сто рінки у Facebook, Twitter, 
«ВКон так те» і YouTube.com, але їх онов лення не від бу ва ється з травня 
2014 р., з чого можна зро бити висно вок, що в най ближ чий перс пек тиві 
впли во вим полі тич ним суб’єк том Пар тію регі о нів уже ніхто не роз гля дає.

Отже, як пока зує про ве де ний ана ліз, вико рис то ву ючи мере жеві сто рінки 
полі тич них пар тій як дже рело під го товки інфор ма цій ного про дукту, 
ана лі тики можуть робити висновки сто совно основ них месе джів, які 
екс плу а ту ються пар ті ями під час вибор чих кам па ній і в період між 
вибо рами, дина міки рей тингу пар тії, її під тримки з боку вибор ців 
у різ них регі о нах кра їни, пози цій та перс пек тив пар тій них ліде рів, 
роз бу дови пар тій ної мережі. Най більш пока зо вими кри те рі ями для 
цього висту па ють кіль кість впо до бань пар тій ної сто рінки в мережі (хоча 
цей показ ник не обо в’яз ково гово рить про під тримку полі тич ної сили, 
він одноз начно пока зує її впли во вість), кіль кість і харак тер комен та рів 
під роз мі ще ними на сто рінці пові дом лен нями, кіль кість упо до бань 
пові дом лень та кіль кість їх пере пуб лі ка цій від ві ду ва чами сто рінки. 
Останнє також пока зує той кон тент, який наразі є ціка вим корис ту ва чам 
мережі та ілюст рує сус пільні очі ку вання.

Проте інфор ма ція в соці аль них мере жах легко дос тупна лише про тя гом 
корот кого часу, адже старі пові дом лення перек ри ва ються новими, 
а пошу кові інстру менти в мере же вих сто рін ках від сутні. Отже, з часом 
знайти пот рібну інфор ма цію буде прак тично немож ливо. До того ж 
не можна виклю чати, що час тина пос тів може бути просто вида лена 
влас ни ками сто рінки і зникне назавжди. Інфор ма ційно-ана лі тичні служби 
біб лі о тек нама га ються опе ра тивно від слід ко ву вати й збе рі гати інфор-
ма цію, яку поши рю ють полі тичні пар тії. Зок рема, пра ців ники Служби 
інфор ма ційно-ана лі тич ного забез пе чення орга нів дер жав ної влади (СІАЗ) 
НБУВ при під го товці кон со лі до ва них ана лі тич них мате рі а лів вико рис-
то ву ють інфор ма цію пар тій них мере же вих сто рі нок. Усі ці мате рі али 
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збе рі га ються в базі даних СІАЗ. Також інфор ма ція з пар тій них мере же вих 
сто рі нок вико рис то ву ється пра ців ни ками СІАЗ при під го товці ана лі-
тич них мате рі а лів, які пуб лі ку ються на сто рін ках таких видань як 
 «Укра їна: події, факти, комен та рі», «Резо нанс» тощо.

Збе ре ження інфор ма ції сай тів і мере же вих сто рі нок полі тич них пар тій, 
як інфор ма цій ного ресурсу є важ ли вою скла до вою фор му вання інфор ма-
цій ного фонду сус піль ства з метою подаль шого вико рис тання при під го-
товці нау ко вих і нау ково-ана лі тич них мате рі а лів.
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Andrii Potikha
V. I. Vernadsky National Library of Ukraine
Network Page of Political Parties as an Information Resource 

Political parties often use their pages in social networks to disseminate information 
in order to promote their political power.

Analysis of communication to the party pages of social networks can be effective 
in determining the party initiatives that are supported by the public. As well as identify-
ing priority areas of work of the party, which formed a public inquiry, identifying future 
leaders who use public authority.

Using the web pages of political parties as a source of information products, ana-
lysts can draw conclusions about the main message of which are operated parties dur-
ing election campaigns and in between elections, Rating party, its support from voters 
across the country, position and prospects of the party leaders of the party network.

However, the information in social networks is readily available only for a short 
time, because the old messages with new overlap, and search tools in the web pages 
are missing. Saving networking sites and pages of political parties is an important com-
ponent of Development of Information Society Fund for further use in the preparation 
of scientifi c and analytical materials.

Keywords: network page, information resource, political parties, information and 
analytical product.

Ан д рей Потиха
На ци о наль ная биб ли о тека Укра ины имени В. И. Вер надс ко го
Се те вые стра ни цы поли ти чес ких пар тий как инфор ма ци он ный ресурс

По ли ти чес кие пар тии исполь зуют сегодня свои стра ницы в соци аль ных сетях для 
расп рост ра не ния инфор ма ции с целью по пуля ри за ции своей поли ти чес кой силы.

Обос но вы ва ется, что ана лиз ком му ни ка ции на пар тий ных стра ни цах соци аль-
ных сетей может стать резуль та ти в ным при опре де ле нии пар тий ных ини ци а тив, 
кото рые под дер жи ва ются общест вен но с тью, выяв ле ния при ори те т ных направ ле-
ний пар тий ной работы, на кото рые сфор ми ро вался общест вен ный запрос, опре-
де ле ние перс пек ти в ных лиде ров, поль зу ю щихся общест вен ным авто ри те том.
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Под чер ки ва ется, что, исполь зуя сете вые стра ницы поли ти чес ких пар тий 
как источ ник под го товки инфор ма ци он ного про дукта, ана ли тики могут делать 
выводы отно си тельно осно в ных мес се джей, кото рые эксп лу а ти ру ются пар ти ями 
во время изби ра тель ных кам па ний и в период между выбо рами, дина мики рей-
тинга пар тии, ее под держки со сто роны изби ра те лей в раз ных реги о нах страны, 
пози ций и перс пек тив пар тий ных лиде ров, раз ви тия пар тий ной сети.

Од нако инфор ма ция в соци аль ных сетях легко дос тупна лишь в тече ние корот-
кого вре мени, ведь ста рые сооб ще ния пере к ры ва ются новыми, а поис ко вые инст-
ру ме нты в сете вых стра ни цах отсутст вуют, в связи с чем акцен ти ру ется вни ма ние 
на необ хо ди мости сох ра не ния инфор ма ции сай тов и сете вых стра ниц поли ти чес-
ких пар тий как инфор ма ци он ного ресурса, явля ю ще гося важ ной сос тав ля ю щей 
фор ми ро ва ния инфор ма ци он ного фонда общества с целью даль ней шего исполь-
зо ва ния при под го товке нау ч ных и научно-ана ли ти чес ких мате ри а лов.
Клю че вые слова: сете вые стра ницы, инфор ма ци он ный ресурс, поли ти чес кие 

пар тии, инфор ма ци онно-ана ли ти чес кий продукт.
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